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ΠΥΡ ΑΠΟ ΤΕΕ ΚΑΙ ΕΜΠ ΓΙΑ ΤΑ ΚΟΛΕΓΙΑ   
Για εθνική μειοδοσία κατηγόρησαν τον υπουργό 
Παιδείας εκπρόσωποι του Ε.Μ. Πολυτεχνείου 
και του ΤΕΕ, αναφερόμενοι στην πολιτική που 
ακολουθεί, αναγνωρίζοντας, από τη μια, κολέγια 
και «σκοπιμότητες πέρα από την Παιδεία» και 
από την άλλη, μειώνοντας τις δαπάνες αλλά και 
υποβαθμίζοντας πτυχία, όπως τα πολυτεχνικά και 
κατ’ επέκταση «τις σπουδές στη χώρα μας».
Με την ίδια πάντα σκληρή γλώσσα, τόσο ο πρόε-
δρος του ΤΕΕ όσο και οι αντιπρυτάνεις του Ε.Μ. 
Πολυτεχνείου, σε συνέντευξη Τύπου που παραχώ-
ρησαν, επέκριναν τις επιλογές του ΥΠΕΠΘ, οξύνο-
ντας ακόμη περισσότερο το κλίμα αντιπαράθεσης 
ανάμεσα στις δύο πλευρές, το οποίο επαναπυρο-
δοτήθηκε με τη δρομολόγηση της αναγνώρισης 
των πτυχίων των κολεγίων. Η απάντηση, μάλιστα, 
του υπουργού λίγες ώρες αργότερα έδειξε το, 
αγεφύρωτο ακόμα, χάσμα. Ανταποδίδοντας τα 
πυρά, τους κατηγόρησε με τη σειρά του ότι «παί-
ζουν με την επικαιρότητα και με τις εντυπώσεις», 
ενώ τους πέταξε το μπαλάκι για τα επαγγελματικά 
δικαιώματα των ΤΕΙ που ίδιοι δεν αναγνωρίζουν.
«Το ΥΠΕΠΘ παρακάμπτει συστηματικά τη λογική 
σειρά» μέτρων που επιβάλλει μια μεταρρύθμιση, 
τόνισε ο πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιάννης Αλαβάνος.
(Ελευθεροτυπία 12/11/2008)

ΠΤΩΣΗ ΤΙΜΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΣΕ 49 ΠΕΡΙΟΧΕΣ- 
ΑΝΟΔΟΣ ΣΕ 46!
Τα πρώτα δείγματα πτώσης των τιμών στα ακίνη-
τα είναι ήδη ορατά σε ορισμένες περιοχές, όμως 
σε άλλες οι τιμές όχι μόνο «αντέχουν», αλλά και 
συνεχίζουν να αυξάνονται. Τα στοιχεία έρευνας 
της κτηματομεσιτικής Αspis Real Εstate για την 
πορεία των τιμών σε 95 περιοχές της Αττικής 
κατά το πρώτο δεκάμηνο του 2008, σε σύγκριση 
με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι, επιβεβαιώνουν 
τις μέχρι τώρα εκτιμήσεις ότι η αγορά λόγω της 
κρίσης έχει εισέλθει σε μια πτωτική φάση τιμών, 
γεγονός που συνεπάγεται και ευκαιρίες για όσους 
αναζητούν σπίτι την περίοδο αυτή. Η έρευνα 
δείχνει ότι σε 49 περιοχές, δηλαδή στο 50% του 
δείγματος, οι τιμές υποχωρούν από 1% μέχρι και 
14%, όπως στον Κορυδαλλό, χωρίς βέβαια αυτό 
να σημαίνει ότι στην αγορά της Αττικής δεν παρα-
τηρούνται και αυξήσεις που φτάνουν μέχρι και το 
13%, όπως στην Πειραϊκή. Αν και οι μειώσεις που 
καταγράφονται στην έρευνα είναι κατά κύριο λόγο 
μεταξύ 2% και 5%, υπάρχουν και περιπτώσεις με 
μεγαλύτερα ποσοστά υποχώρησης: της τάξης του 
12% στο Ελληνικό, του 11% σε Καισαριανή και 
Γλυκά Νερά, του 10% στα Σεπόλια, του 9,5% στη 
Νίκαια, του 8,3% στον Άγιο Στέφανο, του 7,9% στη 
Νέα Ερυθραία, κοκ.
(Τα Νέα 17/11/2008)

ΣΤΑ 16,5 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΗΣ ΖΗΜΙΑ 
ΣΤΟΝ ΕΠΙΤΑΧΥΝΤΗ ΑΔΡΟΝΙΩΝ ΤΟΥ CERN
Περισσότερο χρόνο θα χρειαστεί τελικά η αποκα-
τάσταση της σοβαρής ζημιάς στο Μεγάλο Επιτα-
χυντή Αδρονίων του CERN στη Γενεύη, η επανα-
λειτουργία του οποίου, σύμφωνα με τις νεότερες 
εκτιμήσεις του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Έρευνας 
Στοιχειωδών Σωματιδίων, μετατίθεται πλέον, αντί 
για την άνοιξη, το καλοκαίρι και όχι νωρίτερα από 
το τέλος Ιουνίου 2009 - καλώς εχόντων των πραγ-
μάτων. Η αρχική εκτίμηση ήταν ότι ο επιταχυντής 
θα επαναλειτουργήσει τον Απρίλιο, στη συνέχεια 
υπήρξε νέα εκτίμηση για το Μάιο, που πλέον και 
αυτή κρίνεται μη ρεαλιστική. Το κόστος της ζη-
μιάς εκτιμάται ότι θα φθάσει τα 16,5 εκατ. ευρώ 
περίπου, αλλά παραμένει μέσα στα πλαίσια του 
υπάρχοντος προϋπολογισμού του CERN, σύμφω-
να με δημοσιεύματα του Γαλλικού Πρακτορείου, 
του Associated Press και του ΒΒC.
(Ελεύθερος Τύπος 18/11/2008)

ΜΑΤΑΙΩΘΗΚΑΝ 3 ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΕΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΕΡΓΩΝ, ΥΨΟΥΣ 17,1 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ
Τη ματαίωση τριών δημοπρασιών δημοσίων έρ-
γων, συνολικού προϋπολογισμού 17,1 εκατ. ευρώ, 
είχε ως αποτέλεσμα η τρίωρη στάση εργασίας, 
που πραγματοποίησαν σήμερα οι μηχανικοί του 
Δημοσίου στην Κεντρική Μακεδονία, προβάλλο-
ντας οικονομικά και θεσμικά αιτήματα. Σύμφωνα 
με σημερινή ανακοίνωση της Ένωσης Μηχανικών 
Δημοσίων Υπαλλήλων Ανωτάτων Σχολών Κεντρι-
κής Μακεδονίας, οι δημοπρασίες που ματαιώθη-
καν είναι οι εξής: 1) μελέτη-κατασκευή μονάδας 
θερμικής ξήρανσης ιλύος της εγκατάστασης 
επεξεργασίας λυμάτων Θεσσαλονίκης της ΕΥΔΕ 
Ύδρευσης-Αποχέτευσης, προϋπολογισμού 14,8 
εκατ. ευρώ, 2) κρασπεδώσεις-ασφαλτοστρώσεις 
στον δήμο Θέρμης, ύψους 1,6 εκατ. και 3)προ-
σθήκη τεσσάρων αιθουσών στο γυμνάσιο Δρυμού, 
κόστους επένδυσης 650.000 ευρώ. Οι μηχανι-
κοί του Δημοσίου διεκδικούν -μεταξύ άλλων- τα 
εξής: κατοχύρωση ασφαλιστικών δικαιωμάτων 
και ανατροπή του ασφαλιστικού νόμου 3655/08, 
ομογενοποίηση των αποδοχών τους και θέσπιση 
κλαδικού μισθολογίου μηχανικών, διασφάλιση 
επιδομάτων και αναβάθμιση των τεχνικών υπηρε-
σιών του Δημοσίου.
(Η Καθημερινή 12/11/2008)

ΑΛΛΑΞΕ ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΕΩΤΕΡΩΝ ΜΝΗ-
ΜΕΙΩΝ
Αλλαγές στο Κεντρικό Συμβούλιο Νεωτέρων 
Μνημείων αποφασίστηκαν από τον υπουργό Πολι-
τισμού κ. Μ. Λιάπη, ο οποίος έδειξε την έξοδο σε 
παλαιά και αξιόλογα μέλη όπως ο καθηγητής κ. 
Μπίρης και η καθηγήτρια κυρία Αδάμη, ενώ πολ-
λά νέα πρόσωπα εντάχθηκαν στην καινούργια σύν-
θεση. Το Συμβούλιο αποτελείται πλέον από τους 
Θεόδωρο Δραβίλλα, γενικό γραμματέα του ΥΠΠΟ, 
Αντώνιο Κλαδιά, νομικό σύμβουλο του Κράτους 
στο ΥΠΠΟ, Βιβή Βασιλοπούλου, προϊσταμένη 
της Γενικής Διεύθυνσης Αρχαιοτήτων και Πολιτι-
στικής Κληρονομιάς, Αλέξανδρο Θεοχαρόπουλο, 
προϊστάμενο της Γενικής Διεύθυνσης Αναστήλω-
σης Μουσείων και Τεχνικών Εργων, Ευγενία Γατο-
πούλου,  προϊσταμένη της Υπηρεσίας Νεωτέρων 
Μνημείων και Τεχνικών Εργων Δυτικής Ελλάδας, 
Αικατερίνη-Μαρία Διαμαντοπούλου, προϊσταμένη 
της Υπηρεσίας Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνι-
κών Εργων Στερεάς Ελλάδας, Αννα Κωτσοβίλη, 
προϊσταμένη της Εφορείας Νεωτέρων Μνημείων 
Αττικής, Δημήτριο Παντελή, χημικό μηχανικό, 
καθηγητή ΕΜΠ, Αναστάσιο Κωτσιόπουλο, καθη-
γητή Αρχιτεκτονικής στο ΑΠΘ, Παναγιώτη Καρύ-
δη, πολιτικό μηχανικό, ομότιμο καθηγητή ΕΜΠ, 
Ιορδάνη Δημακόπουλο, αρχιτέκτονα, Ανδρέα 
Αναγνωστόπουλο, πολιτικό μηχανικό, ομότιμο κα-
θηγητή ΕΜΠ, Ολγα Μεντζαφού-Πολύζου, ιστορι-
κό τέχνης, Γεώργιο Γκανασούλη, εκπρόσωπο του 
ΥΠΕΧΩΔΕ, Πολυτίμη Καραμπίνη-Σαββίδου, αρχι-
τέκτονα - μηχανικό, εκπρόσωπο του ΤΕΕ.
(Το Βήμα 17/10/2008)

ΣΔΙΤ: 4 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ-ΤΗ-
ΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
Με ιδιωτικά κεφάλαια που συνολικά αναμένεται 
να ξεπεράσουν τα 4 δισ. ευρώ με τη μορφή ΣΔΙΤ 
αναμένεται να υλοποιηθούν μία σειρά σημαντικών 
δημόσιων έργων στην χώρα μας σε αεροδρόμια, 
σιδηρόδρομο αλλά και τηλεπικοινωνίες. Ο υπουρ-
γός Μεταφορών - Επικοινωνιών Κ. Χατζηδάκης 
ενημέρωσε χθες τον πρωθυπουργό για τον σχε-
διασμό των έργων αυτών κυρίως για την ανάπτυξη 
των 40 περιφερειακών αεροδρομίων της χώρας, 
την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του ΟΣΕ 
και την επέκταση του προαστιακού δικτύου αλλά 
και την υλοποίηση του φιλόδοξου σχεδίου του 
ΥΜΕ για την εγκατάσταση δικτύου οπτικών ινών 
περίπου σε 2 εκατ. νοικοκυριά σε όλη τη χώρα.   
(Ημερησία 14/11/2008)

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΤΟ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΕ
Την τροποποίηση των Ζωνών Οικιστικού Ελέγ-
χου (ΖΟΕ) των νησιών Τήνου, Σάμου, Μυκόνου, 
Σίφνου και Πάρου, που αφορούν τους όρους δό-
μησης στις εκτός σχεδίου περιοχές, ώστε να μπο-
ρούν να κατασκευαστούν αιολικές εγκαταστάσεις, 
προβλέπει μεταξύ άλλων το Ειδικό Χωροταξικό 
Πλαίσιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, 
που αποτελεί προσπάθεια να μειωθεί η εξάρτηση 
της ελληνικής οικονομίας από τα ορυκτά καύσιμα. 
Το σχέδιο αυτό εγκρίθηκε χθες ομόφωνα από την 
Κυβερνητική Επιτροπή, έπειτα από διαβούλευση 
σχεδόν δύο ετών και αναμένεται να ισχύσει από το 
τέλος του μήνα.  Επίσης το σχέδιο προβλέπει συ-
γκεκριμένες ζώνες υποδοχής αιολικών εγκατα-
στάσεων στην Αττική, στις περιοχές της Πάστρας, 
του Πάνειου, σε τμήμα του Λαυρεωτικού Ολύμπου 
και στο τμήμα της περιοχής Μερέντα που είναι 
εκτός ελέγχου του αεροδρομίου «Ελ. Βενιζέλος», 
καθώς και εγκατάσταση σταθερών φωτοβολτα-
ϊκών συστημάτων στις στέγες όλων των κτιρίων 
και στους ακάλυπτους χώρους των οικοπέδων, με 
κατάλληλη προσαρμογή του κτιριοδομικού κανο-
νισμού. Η έλλειψη αναπτυξιακού σχεδιασμού, η 
γραφειοκρατία και η υποβάθμιση του περιβάλλο-
ντος προκαλούσαν προβλήματα στις επενδύσεις 
και με το σχέδιο γίνονται οι αναγκαίες διαρθρω-
τικές παρεμβάσεις, τόνισε ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ 
κ. Γιώργος Σουφλιάς, μετά τη συνεδρίαση της 
Κυβερνητικής Επιτροπής. Το Ειδικό Πλαίσιο για 
τις ΑΠΕ, πρόσθεσε, αποτελεί ένα από τα βασικά 
εργαλεία υλοποίησης μιας νέας ενεργειακής πο-
λιτικής, που στόχο θα έχει την ενίσχυση της χρή-
σης ΑΠΕ. Η θεσμική παρέμβαση που υλοποιού-
με θα συνδράμει τα μέγιστα ώστε η χώρα μας να 
ανταποκριθεί στον ευρωπαϊκό στόχο που τέθηκε 
το 2007.
(Το Βήμα 13/11/2008)

ΡΕΚΟΡ ΑΝΟΔΟΥ ΣΤΙΣ ΑΚΑΛΥΠΤΕΣ ΕΠΙΤΑΓΕΣ
Ρεκόρ ανόδου καταγράφουν οι ακάλυπτες επι-
ταγές από τις αρχές του έτους μέχρι και το τέλος 
Oκτωβρίου. Τα κανόνια... που έσκασαν στους χώ-
ρους της κλωστοϋφαντουργίας και των τηλεπικοι-
νωνιών εκτόξευσαν τις ακάλυπτες επιταγές στα 
967,815 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας ρεκόρ ανόδου 
κατά 94,69% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστη-
μα πέρσι. Μάλιστα, συμπεριλαμβανομένων των 
απλήρωτων συναλλαγματικών, τα «φέσια» στην 
αγορά τον Oκτώβριο ξεπέρασαν το 1 δισ. ευρώ, 
ενώ εκπρόσωποι της αγοράς φοβούνται πως η 
κατάσταση θα επιδεινωθεί το προσεχές διάστημα 
[…]Η πιστωτική ασφυξία και η έλλειψη ρευστότη-
τας είναι αισθητή από τον Αύγουστο στην αγορά 
της Βόρειας Ελλάδας. Τα «φέσια» επέστρεψαν 
δυναμικά, έπειτα από μια πολύμηνη περίοδο ύφε-
σης. Συγκεκριμένα, στο σύνολο της Μακεδονίας 
και της Θράκης οι ακάλυπτες επιταγές παρουσί-
ασαν αύξηση 38,5%, με τα «φέσια» τον Αύγουστο 
να ξεπερνούν τα 18 εκατ. ευρώ, από 13,02 εκατ. 
ευρώ τον Αύγουστο του 2007.
(Αγγελιοφόρος 18/11/2008)
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ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗ-
ΤΑΣ
Σημαντική πτώση κατά περίπου 17% σημείωσε η 
οικοδομική δραστηριότητα το διάστημα Ιανουαρί-
ου- Αυγούστου 2008 σε σύγκριση με την αντίστοι-
χη περυσινή περίοδο. Ο κλάδος της οικοδομής 
στην Ελλάδα φαίνεται ότι είναι από τους πρώτους 
κλάδους της οικονομίας που βιώνουν τη χρημα-
τοπιστωτική κρίση καθώς οι κατασκευαστές μη 
έχοντας ακόμη διαθέσει το υπάρχον στοκ διαμε-
ρισμάτων και μεζονετών έχουν «παγώσει» την 
έκδοση νέων αδειών ώσπου να ξεκαθαρίσει το 
τοπίο στην παγκόσμια οικονομία. Αυτό όμως έχει 
ως συνέπεια χιλιάδες εργαζόμενοι στον κλάδο 
της οικοδομής να κινδυνεύουν να μείνουν άνερ-
γοι και ορισμένες κατασκευαστικές εταιρείες να 
βάλουν «λουκέτο». Χθες η Γενική Γραμματεία 
Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδος ανα-
κοίνωσε τα προσωρινά στοιχεία σχετικά με την 
οικοδομική δραστηριότητα, με βάση τις οικοδο-
μικές άδειες που εκδόθηκαν από τις πολεοδομί-
ες της χώρας κατά τον μήνα Αύγουστο του 2008. 
Κατά την περίοδο Ιανουαρίου- Αυγούστου 2008, 
το μέγεθος της συνολικής οικοδομικής δραστη-
ριότητας (ιδιωτικής- δημόσιας), στο σύνολο της 
χώρας, μετρούμενο με βάση τις εκδοθείσες οι-
κοδομικές άδειες, ανήλθε σε 43.865 οικοδομικές 
άδειες, που αντιστοιχούν σε 11.538.600 τετρα-
γωνικά μέτρα επιφάνειας και 44.811.600 κυβικά 
μέτρα όγκου, έναντι 52.762 οικοδομικών αδειών 
που εκδόθηκαν κατά την αντίστοιχη περίοδο του 
2007 και αντιστοιχούσαν σε 13.901,5 χιλιάδες τ.μ. 
επιφάνειας και 53.127.400 κυβικά μέτρα όγκου. 
Παρατηρήθηκε, δηλαδή, μείωση κατά 16,9% στον 
αριθμό των οικοδομικών αδειών, κατά 17,0% στην 
επιφάνεια και κατά 15,7% στον όγκο.
(Το Βήμα 10/11/2008)

ΗΜΑΘΙΑ ΑΠΟ ΑΝΑΒΟΛΗ ΣΕ ΑΝΑΒΟΛΗ Η ΧΩΡΟ-
ΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΧΥΤΥ
Στην επόμενη συνεδρίασή του θα αποφασίσει το 
Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο (ΚΑΣ) για το 
θέμα της χωροθέτησης του Χώρου Υγειονομικής 
Ταφής Υπολειμμάτων (ΧΥΤΥ) στη θέση “12” της 
Ημαθίας. Χθες τα 15 μέλη του ΚΑΣ μετέβησαν 
στην Ημαθία και πραγματοποίησαν αυτοψία στο 
χώρο, έπειτα από αίτημα του Ενιαίου Συνδέσμου 
Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΕΣΔΑ), που είναι 
υπεύθυνος για τη λειτουργία του ΧΥΤΥ. Μετά την 
αυτοψία, τα μέλη του ΚΑΣ άκουσαν τις απόψεις 
και των δύο πλευρών, δηλαδή των δημάρχων του 
νομού, που υποστηρίζουν τη δημιουργία του ΧΥΤΥ 
στη θέση “12” και εκπρόσωπων του ΤΕΕ, των μη-
χανικών και των οικολόγων, οι οποίοι αντιδρούν, 
προβάλλοντας ως επιχείρημα ότι η επιλεγείσα 
θέση “12” γειτνιάζει με τον αρχαιολογικό χώρο 
της Βεργίνας και ότι βρίσκεται κοντά στις λεκά-
νες απορροής του Αλιάκμονα ποταμού, απ’ όπου 
αρδεύεται ο κάμπος της Μακεδονίας και υδρεύ-
εται η Θεσσαλονίκη.  Από την άλλη πλευρά, οι 12 
δήμαρχοι του νομού υπερθεματίζουν για τη θέση 
“12” λόγω της ένταξης του έργου στο Δ’ ΚΠΣ, που 
ανοίγει το δρόμο για την απορρόφηση των σχετι-
κών κονδυλίων. […] “Σε ένα νομό που διαθέτει 80 
ανεξέλεγκτες χωματερές, κατάφεραν να επιλέ-
ξουν μια τέτοια θέση, που θα προσδοκούσε κανείς 
να γίνει πόλος έλξης για φυσιογνωστικό περίπα-
το και άθληση, έναν ιστορικό τόπο που αποτελεί 
μοναδικό μνημείο της παγκόσμιας πολιτιστικής 
κληρονομιάς”, τόνισε στη “Μ” ο πρόεδρος του 
ΤΕΕ Ημαθίας Γιώργος Ουρσουζίδης και επέκρινε 
την εμμονή των δημάρχων λέγοντας μάλιστα ότι 
“βάζουν πάνω απ’ όλα το πολιτικό κόστος, αφού 
στην περιοχή δεν υπάρχουν ιδιοκτησίες, άρα ούτε 
αντιδράσεις...”.
(Μακεδονία 18/11/2008)

Δ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ: ΚΛΕΙΝΕΙ ΤΙΣ ΧΩΜΑΤΕΡΕΣ ΚΑΙ 
«ΦΟΡΤΣΑΡΕΙ» ΣΤΗΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ
Σύμφωνα με τα σχετικά στοιχεία το 2007 ανακυ-
κλωνόταν το 2,5% των απορριμμάτων, στα τέλη 
του 2008 θα ξεπεράσει το 3%, το 2009 θα αυξη-
θεί σημαντικά, ενώ μέχρι το 2011 θα καταβληθεί 
προσπάθεια ώστε το ποσοστό των ανακυκλούμε-
νων υλικών να φτάσει στο 15% του συνόλου των 
απορριμμάτων.  Η Δυτική Μακεδονία, η μοναδι-
κή περιφέρεια της χώρας που διαθέτει ολοκλη-
ρωμένο σύστημα διαχείρισης απορριμμάτων, 
εντείνει τις προσπάθειες για το κλείσιμο και των 
τελευταίων χωματερών μέχρι το τέλος του έτους.  
Η πρωτοποριακή εταιρεία ΔΙΑΔΥΜΑ (Διαχείριση 
Απορριμμάτων Δυτικής Μακεδονίας) υπέγραψε 
προγραμματική συμφωνία με όλους τους δή-
μους της περιφέρειας για την εντατικοποίηση 
της ανακύκλωσης, με στόχο την αύξηση των 
ανακυκλούμενων υλικών στο 15%, από 3% που 
είναι σήμερα. 
(Μακεδονία 16/11/2008)

ΠΑΝΩ ΣΕ ΕΝΕΡΓΟ ΡΗΓΜΑ ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ ΕΙΧΕ 
ΧΤΙΣΤΕΙ Η ΤΡΟΙΑ
Σύμφωνα με όσα δείχνει η αποτύπωση των ρηγ-
μάτων της ευρύτερης περιοχής, η Τροία είχε χτι-
στεί ανάμεσα σε ενεργά ρήγματα που ανήκουν στη 
ζώνη ρηγμάτων της Ανατολίας.  Νεότερα ωστόσο 
ευρήματα, αποδεικνύουν ότι η Τροία του Ομήρου 
υπάρχει πολύ μεγάλη πιθανότητα να κτίστηκε 
πάνω σε ένα ενεργό ρήγμα. Από το 2003 μέχρι 
σήμερα ομάδα ερευνητών του Γεωλογικού τμήμα-
τος του ΑΠΘ με επικεφαλής τον καθηγητή Σπύρο 
Παυλίδη έχει επισκεφθεί πολλές φορές την Τροία 
αναζητώντας στα ίχνη του Ομήρου τα γεωλογικά 
δεδομένα της περιοχής. Ο τελικός στόχος είναι να 
εντοπιστεί το ρήγμα που έδωσε τον καταστροφι-
κό σεισμό μεγέθους 6-6,5 βαθμών της κλίμακας 
Ρίχτερ και να καταγραφούν όλα τα γεωλογικά δε-
δομένα. “Στόχος μας είναι να εντοπίσουμε αυτό το 
ρήγμα και να το χρονολογήσουμε. Η επιστήμη του 
Παλαιοπεριβάλλοντος θα μας βοηθήσει να περι-
γράψουμε το τι συνέβη τότε, ακόμη και πότε ξε-
κίνησε η εδαφογένεση, που προσδιορίζεται πριν 
από 7.000-8.000 χρόνια. Τότε που άρχισε να δη-
μιουργείται το έδαφος και ο άνθρωπος ξεκίνησε 
να καλλιεργεί τη γη”, εξηγεί στη “Θ” ο καθηγητής 
Γεωλογίας Σπύρος Παυλίδης.
(Θεσσαλονίκη 17/11/2008)

ΗΧΕΙΑ ΠΙΟ ΛΕΠΤΑ ΚΑΙ ΑΠΟ ΧΑΡΤΙ!
Κινέζοι ερευνητές ανακοίνωσαν ότι εφηύραν τα 
λεπτότερα και πιο εύκαμπτα ηχεία του κόσμου, 
μια καινοτομία που μπορεί να φέρει επανάστα-
ση στα ακουστικά, τα ηχεία κάθε χώρου και σε 
άλλες συσκευές παραγωγής ήχου. Η εφεύρεση, 
που περιγράφεται στο περιοδικό «Nano Letters» 
της Αμερικανικής Χημικής Εταιρίας, αφορά εύ-
καμπτα ηχεία, λεπτότερα και από φύλλο χαρτιού, 
που μπορούν να τοποθετηθούν μέσα στα αυτιά ή 
να προσαρμοστούν σε τοίχους, ταβάνια, ρούχα, 
μαξιλάρια, παράθυρα, ακόμα και σε μια σημαία 
που κυματίζει και συνεχώς αναδιπλώνεται από 
τον αέρα! Το υλικό που χρησιμοποιείται, είναι 
προϊόν της νανοτεχνολογίας και αποτελείται από 
διαφανές φιλμ νανοσωλήνων άνθρακα, το οποίο 
διπλώνεται, τεντώνεται και γενικά «ταλαιπωρεί-
ται» κατά βούληση.
(Ελεύθερος Τύπος 18/11/2008) 

ΚΑΙ (ΞΑΝΑ)ΕΓΕΝΕΤΟ ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΤΗΣ ΡΟΔΟΥ
Μετά τον Μεγαλέξανδρο έρχεται ο... Κολοσσός. 
Ένα από τα Επτά Θαύματα της Αρχαιότητας προ-
σπαθούν να «αναστήσουν» ο Δήμος Ροδίων και το 
Επιμελητήριο Δωδεκανήσου. Προ ημερών, με μια 
αναπάντεχη ανακοίνωση, ο δήμαρχος του νησιού 
κ. Χ. Χατζηευθυμίου, μιλώντας σε διεθνή επιχει-
ρηματική διάσκεψη στο Ντουμπάι, παρουσίασε 
την πρόταση για τον Νέο Κολοσσό. Η είδηση προ-
κάλεσε ευχάριστη αναστάτωση στο νησί, καθώς, 
όπως ομολογούν κάτοικοι και εκπρόσωποι φορέ-
ων, «η ανασύσταση του θρύλου αποτελεί όνειρο 
δεκαετιών». Ο Νέος Κολοσσός θα είναι, σύμφω-
να με τον δήμαρχο, ένα «μοναδικό αρχιτεκτονι-
κό δημιούργημα» , ενώ «οι πρώτες ύλες που θα 
απαιτηθούν για την κατασκευή του θα προέλθουν 
από την ανακύκλωση πολεμικών όπλων». Ο κ. Χα-
τζηευθυμίου κάνει λόγο για «ένα έργο παγκόσμι-
ας ακτινοβολίας που θα αποτελέσει παγκόσμιο 
σημείο αναφοράς και ζωτικό χώρο ανάπτυξης 
για το μέλλον» και διαβεβαιώνει ότι δεν θα είναι 
ρεπλίκα του παλαιού, διότι τα μεγάλα έργα «δεν 
αντιγράφονται, γιατί κινδυνεύουν να μετατραπούν 
σε καρικατούρες».
(Το Βήμα 17/11/2008)

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ «O.K» ΓΙΑ ΤΑ 28 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΤΩΝ 
ΤΡΑΠΕΖΩΝ
Δόθηκε τελικά χθες το βράδυ από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή το πράσινο φως για το ελληνικό σχέδιο 
βοήθειας των τραπεζών, ύψους 28 δισ. ευρώ. Ενώ 
σε πρώτη φάση εκφράστηκαν κάποιες ενστάσεις 
σχετικά με την έγκριση τελικά ο εκπρόσωπος της 
αρμόδιας επιτρόπου για θέματα ανταγωνισμού, 
κυρίας Νέλι Κρους, Τζόναθαν Τοντ  δήλωσε πως 
«έχει επιτευχθεί καλή πρόοδος και ελπίζουμε ότι 
μέσα στις επόμενες μέρες θα υπάρξει συμφω-
νία».
(Απογευματινή 18/11/2008)

ΒΡΕΤΑΝΙΚΕΣ ΠΙΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΠΤΥ-
ΧΙΩΝ
Εντείνονται οι πιέσεις της βρετανικής πλευράς, 
ώστε η Ελλάδα να αναγνωρίσει επαγγελματι-
κά δικαιώματα στους αποφοίτους των κολεγίων 
που λειτουργούν στη χώρα μας ως παραρτήματα 
βρετανικών ΑΕΙ. Χθες, ο Bρετανός πρέσβης στην 
Αθήνα κ. Σάιμον Γκας, σε συνάντηση με τους συ-
ντάκτες του εκπαιδευτικού ρεπορτάζ, ξεκαθάρισε 
ότι η Ελλάδα δεν μπορεί να μην εφαρμόσει την 
ευρωπαϊκή Οδηγία 36/05 (προβλέπει τη χορήγη-
ση επαγγελματικών δικαιωμάτων σε αποφοίτους 
κολεγίων). Αναγνωρίζοντας τις αντιδράσεις που 
υπάρχουν, ανέφερε ότι η εφαρμογή της Οδηγίας 
μπορεί να γίνει σε εύλογο, αλλά σύντομο χρονικό 
διάστημα και εξήγησε ότι η ελληνική κυβέρνηση 
μπορεί να ελέγξει τα κολέγια ως προς τις υπο-
δομές, και να θέσει και δοκιμασίες επάρκειας 
των αποφοίτων τους, «αρκεί οι έλεγχοι να μην 
χρησιμοποιηθούν ως “τεχνητά εμπόδια” για την 
αναγνώριση των πτυχίων βρετανικών ΑΕΙ», είπε. 
«Κανένα βρετανικό πανεπιστήμιο δεν θα δια-
κινδύνευε τη φήμη του με συνεργασίες χαμηλού 
επιπέδου», επεσήμανε. Σε ερώτηση γιατί γνω-
στά πανεπιστήμια (π.χ. Οξφόρδη, Κέμπριτζ) δεν 
έχουν παραρτήματα στην Ελλάδα, ενώ δεν ήταν 
μεταξύ των 60 βρετανικών ΑΕΙ που συμμετείχαν 
στην έκθεση των προγραμμάτων σπουδών τους, 
το περασμένο Σαββατοκύριακο στην Αθήνα, ο κ. 
Γκας δήλωσε αφοπλιστικά ότι «η Οξφόρδη δεν 
έχει ανάγκη».
(Η Καθημερινή 11/11/2008)
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